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Hvorfor 
efterskole?

Vi tror, du overvejer at tage 
på efterskole for at få noget 
mere, end det du kan opleve 
i din gamle skole. Selvfølgelig 
skal du gå i skole og tage din 
eksamen, - men du vil mere end 
det! Du vil finde ud af, hvem du 
egentlig er, hvad du kan, hvad 
du mener, og du vil have succes 
med nogle ting, der er vigtige 
for dig. Du vil gerne vide mere 
om at være menneske - om at 
være dig - og om at være „os“.

Hvorfor 
Lunderskov?

På Lunderskov Efterskole vil vi 
gøre, hvad vi kan for, at du kan 
finde og udvikle dine talenter. Vi 
tror nemlig, at både det enkelte 
menneskes liv og vores fællesskab 
bliver bedst, når vi hver især 
finder os  selv, - gør vores 
bedste og finder glæde ved det. 
Vores værdigrundlag har rod i 
folkekirken og et kristent livssyn .
Vi vil udfordre dig både fagligt, 
menneskeligt, og til at tage et 
ansvar for dig selv og andre. 
Vi vil give dig plads til at gro 
og udvikle dig i skolens trygge 
rammer – så du kan forberede 
dig på dit liv som voksen.

Skolens værdigrundlag:
”Der lægges vægt på at skabe rum for oplevelser, der kan bevæge til eftertænksomhed, 
dialog om tro og liv samt kærlighed til medmennesket og skaberværket.”

Ve l ko m m e n

Plads til 
forskellighed

Vi synes, det er meget vigtigt, 
at vi kan tale ordentligt og lige-
værdigt med hinanden. Derfor 
vil du meget sjældent opleve, at 
vi skælder ud. Selvfølgelig kan 
vi blive gale i skralden, men 
grundlæggende er det ikke vo-
res mål, at du skal være lydig, 
men at du selv skal tage ansvar 
og finde dig til rette i de ram-
mer og regler, der nu engang 
gælder for et fællesskab. At vi 
har plads til forskellighed og er 
tålmodige, betyder ikke, at du 
kan tillade dig hvad som helst. 
Vi skal ikke bestemme, hvordan 
du skal være, men selvfølgelig 
er der grænser for, hvordan du 
kan være her - det må være ri-
meligt.



Vi glæder 
os til at høre 
fra dig!

Fakta:
97 elever
19 ansatte
5 klasser

Før du beslutter dig for at søge 
en plads på Lunderskov Efter-
skole, skal du være sikker på, 
at du har valgt rigtigt.
Derfor vil vi bede dig om at 
ringe til os for at aftale tid for 
et besøg. Samtidig kan du og 
dine forældre indsende blan-
ketten med ansøgning om op-
tagelse.
Det er ikke gratis at gå på ef-
terskole; men staten giver til-
skud til betalingen.

I følgebrevet kan du se, hvor 
meget et ophold på Lunder-

skov Efterskole koster. Belø-
bet dækker alle udgifter til 
ophold, undervisning, ture og 
lejre. 
Vi opkræver ikke tilmeldings-
gebyr; men inden skoleårets 
start bliver I bedt om at ind-
betale et depositum, som 
normalt refunderes, når du 
har gennemført dit eftersko-
leophold.
Hvis I har brug for flere op-
lysninger angående økono-
mien, er I altid velkomne til at 
kontakte skolen.

Ansøgning om optagelse

De fysiske 
rammer

Lunderskov Efterskole ligger kun 10 
minutters gang fra Lunderskov Sta-
tion, hvorfra der regelmæssigt af-
går tog til alle egne af landet.
Vi har god plads både ude og inde. 
Vi har egen idrætshal og gode fag-
lokaler, herunder flere musikrum og 
en dansesal. Vi har vores egen 180 
kvm store permanente scene, og 
udenfor er der et stort grønt om-
råde med bålplads, boldbaner – og 
en hyggelig ”holde i hånden sti”!
Flere steder på skolen er der små 
eller store dagligstuer, og alle væ-
relser er hyggelige og velindrettede. 
Der er masser af muligheder for at 
være aktiv sammen med andre; men 
der også plads til at være alene.



Lige-
Væ rd i g h e d

Man siger, at et samfund skal 
kendes på den måde, man er 
uenig på. - Sådan er det må-
ske også med en efterskole. Vi 
lægger stor vægt på at være 
tydelige, når vi fortæller, hvad 
man må og ikke må. Men det 
er mindst lige så vigtigt for 
os, at vi taler ligeværdigt med 
hinanden og om hinanden.

Kongen & 
stodderen

Når man taler til kongen i et 
menneske, får man kongens 
svar! Når man taler til 
stodderen i et menneske, får 
man stodderens svar!

Samtale

Vi har stor tillid til ”samtale”. 
Det er måske et lidt gammeldags 
ord, men det er præcis, hvad 
det handler om. Man kunne 

Skole med 
holdninger

Vi er en skole med værdier 
og holdninger, der har rod i 
kristendommen, som du kender 
den fra den danske folkekirke. 
Vi forsøger at lade disse værdier 
og holdninger komme til udtryk 
i det daglige og i den måde, vi 
taler, tænker og opfører os på.

kalde det ”Den Interpersonelle 
Kommunikations Kompetence”. 
Men vi vælger at kalde det 
”Evnen til at tale sammen på 
en ligeværdig måde”. Uanset 
om det handler om dit udbytte 
af undervisningen, de tusinde 
små ting i hverdagen, om 
kæresteproblemer eller om din 
chance for at få et godt arbejde 
– så er evnen til at SAMTALE 
med andre mennesker helt 
utrolig vigtig! Derfor er det 
også noget, vi bruger meget 
tid på i undervisningen, til 
fællesmøder, i kontaktgruppen 
eller når der er brug for det.

H o l d n i n g e r



Regler og 
forventninger

Lunderskov Efterskole er både 
en skole og et ”hjem” i den 
periode, du er her. Fællesskabet 
er helt unikt, og du kommer 
måske aldrig til at opleve noget 
så intenst i dit liv igen. Men 
fællesskabet bliver kun rigtig 
godt, hvis alle gør deres bedste 
og overholder de regler og 
aftaler, der laves. At forholde 
sig til det, er en del af at gå på 
efterskole.
Alle elever deltager i den daglige 
rengøring af skolen - og du skal 
selv holde dit værelse pænt og 
ryddeligt.
Du bliver ikke taget ud af un-
dervisningen for at arbejde 
i køkkenet; men hver uge er 
der en gruppe elever, som skal 
hjælpe med forskellige småting 
i forbindelse med måltiderne.

’Grundloven’

For at beskytte dig og fællesskabet har vi nogle helt faste og enkle 
regler, der hjælper med, at alle får et godt ophold på efterskolen.

Vi skal behandle hinanden ordentligt og værdigt.•	
Du må ikke have nogen form for seksuelt samvær på skolen.•	
Du må ikke indtage, besidde eller være påvirket af alkohol eller •	
euforiserende stoffer.
Du skal være ikke-ryger.•	

Kristent livssyn 
ultrakort

At kalde sig kristen kan jo betyde så uendeligt me-
get forskelligt. Derfor er her et kort bud på nogle af 
de vigtigste ting for os:

Mennesket er grundlæggende godt – fordi Gud •	
naturligvis ikke vil fylde sin verden med fjolser.

Ind imellem gør mennesker forfærdelige og •	
dumme ting, fordi vi har fået en fri vilje og må-
ske ikke er helt så kloge, som vi sommetider tror. 
Derfor er det godt at vide, at vi er elsket af Gud 
- trods alt. 

Kristendommen lærer os, at vi skal dømme andre •	
menneskers fejltagelser med omhu og forsigtig-
hed.

Der er forskel på Gud og mennesker, og det kan •	
faktisk være vigtigt at huske på; Vi skal ikke 
være Gud – og Gud skal ikke være menneske.



Tryk på

Der er mange ting, vi gerne vil nå, 
mens du er her på skolen. Selvom 
vi er vilde med Musik&Teater og 
kan bruge meget tid og energi 
på det, så er vi lige så glade for 
dansk, matematik, sprog og alle 
de øvrige boglige fag. Så du 
må endelig ikke tro, at det ene 
udelukker det andet, tværtimod 
– vi vil det hele! 
Derfor vil du også opleve en 
hverdag med tryk på her hos 
os.

9. og 10. kl.

På Lunderskov Efterskole kan 
du gå i 9. og 10. klasse og 
afslutte skoleåret med prøver 
som i folkeskolen. Vi forventer, 
at du har et alderssvarende 
fagligt niveau. Vi er desværre 
ikke i stand til at tilbyde 
specialundervisning.

Undervisning

IT & 
Lunderskov 
Efterskole

Skolen har naturligvis trådløst netværk overalt og 
IT er en del af undervisningen. Vi forventer, at du 
medbringer din egen egen computer - meget gerne 
bærbar, så den kan bruges i undervisningen

Faglige udfordringer

Vi lægger vægt på at være en skole, hvor der er plads til faglige 
ambitioner. Derfor forventer vi, at du har lyst til at blive undervist 
og lære noget. 



Du skal også have mulighed 
for at afprøve nye sider af dig 
selv. Det kan du gøre i valgfa-
gene, der skifter flere gange i 
løbet af skoleåret. De fleste af 
fagene har noget med Musik 
& Teater at gøre, men der kan 
også være idrætsfag, psy-
kologi, elektronik eller noget 
helt andet. Vi prøver altid at 
tilpasse udbuddet af valgfag til 
hvert elevhold.

9. klasse

Alle elever i 9. klasse skal 
have: 
Dansk, fysik/kemi, matematik, 
kristendom, biologi, 
geografi, historie, engelsk og 
samfundsfag.
Hertil kan vælges enten tysk 
eller fransk

10. klasse

Undervisningen er 
projektbaseret, men alle  
elever i 10. klasse skal aflægge 
prøve i: Dansk, matematik, 
engelsk. Hertil kan vælges 
enten tysk eller fransk, samt 
fysik/kemi.

Fagene
- Det almindelige skema er sammensat af grundfag, fællesfag, liniefag og valgfag. 
Indimellem afløses det almindelige skema af anderledes dage og uger.

Liniefag & 
Valgfag

Fællesfag er de fag, der går på 
tværs af klasser og som ikke 
er valgfri. 
Fællesfagene er: 
Fælles foredrag, fortælletime, 
idræt, fællesmøde og sang.

Grundfag

Fællesfag

De kreative fag har næsten alle sammen noget med Musik & 
Teater at gøre. Men der hører mange andre ting til Musik & Tea-
ter, end netop at spille et instrument eller at stå på en scene. Ved 
opbygningen af en forestilling er der mange både kreative og 
tekniske udfordringer til dig, der har talent for det. 

Du skal vælge eet liniefag, som du beholder hele året. På denne 
måde giver vi dig de bedste muligheder for at komme i dybden 
med netop dit talent. Liniefagene er: Musik & Sang, Teater, Sce-
neteknik, Dans og Backstage, der udfører det kunstneriske arbej-
de på scenen og med kostumerne.

Liniefag

Valgfag



Dagligdagen

Kontaktgruppen er omdrej-
ningspunktet i hverdagen. Hver 
kontaktgruppe har tilknyttet en 
lærer, som du og dine foræl-
dre kommer til at kende særligt 
godt. I en kontaktgruppe er man 
8 elever, der spiser sammen, har 
tjanser sammen, holder møder 
og laver små sociale ting sam-
men som for eksempel at besøge 
din kontaktlærer derhjemme.
Vi spiser på faste tider, og på 
skolen lægger vi stor vægt på, 
at du får sund og varieret kost. 
Der er altid mulighed for at 
tale med personalet i køkkenet 
om maden, og en gang imellem 
mødes din kontaktgruppe med 
køkkenlederen for at få en snak 
om maden her på skolen og kost 
og ernæring generelt.

Udlandsturen

Udlandsturen er et af skoleårets 
højdepunkter. Vi synes, en god 
udlandstur skal indeholde en 
blanding af kulturelle oplevel-
ser og fysisk aktivitet. Der må 
være tid til at tage på tur til en 
nærliggende storby eller andre 
seværdigheder; men der skal 
også være mulighed for cykel- 
og vandreture, klatring, kano-
sejlads – eller andet, der giver 
sved på panden.
Alle elever og lærere tager 
samlet af sted på årets 
udlandstur, og der opkræves 
ikke ekstra betaling.

Fester og 
andet godt

På en efterskole er man sammen 
døgnet rundt, og der er ople-
velser af mange slags udover de 
daglige ting. For eksempel holder 
vi meget af skolefester, hvor du 
en gang imellem kan invitere et 
par venner med. Der er også pro-
jektuge, koncerter, teaterturnéer, 
caféaftner, udlandstur, lejrskole, 
idrætsstævne og meget andet, 
som er med til at skabe variation
i hverdagen.

Dagen & året



”At lave en forestilling, er den 
ultimative samarbejdsopgave. 
Kun hvis alle enkeltdele spiller 
rigtigt sammen, opstår magien, 
og publikum lader sig føre ind i 
en verden, hvor de glemmer sig 
selv.”

Talenter skal 
bruges

På Lunderskov Efterskole lægger 
vi stor vægt på at hjælpe eleverne 
med at finde deres talenter. Nog-
le tror og håber, at de skal syn-
ge og spille, men finder gennem 
skoleåret frem til, at deres evner 
er bedre brugt som den kreative 
scenograf, den pålidelige suflør 
eller den der magter at holde styr 
på 20 headset til lige så mange 
skuespillere under forestillingen.

Mange 
muligheder

På Lunderskov Efterskole laver vi 
to store forestillinger hvert år. En 
stor musical som vi opfører hjem-
me på skolen. Musicalen er som 
regel en skarpt skåret historie op-
ført med musicalens flotte store 
virkemidler – fuld knald på.
Den anden forestillling er en tur-
néforestiling som vi rejser rundt 
med til folkeskoler i regionen. Til 
begge forestillinger bruger vi det me-
ste af to uger på den endelige opsæt-
ning og optræden.

Men det er ikke det hele; Der er man-
ge små og mellemstore begivenheder, 
hvor du og de andre elever, kan vise 
hvad I kan. Der er caféaftner, musik-
festivaller, fester, grundlovsstævne 
og mange andre andre ting, så hvad 
enten du er tekniker, sanger, danser, 
skuespiller, scenograf eller kostume-
skrædder, så er der masser af mu-
ligheder.

Forestillinger
			   & optræden



Hm, ingeniør, elektriker, 
noget med medier. 
Hm, - ikke sikker! Noget med mennesker, 

- helt sikkert. 
Lærer måske? 
-Eller sygeplejerske!

10. klasse er det 
første skoleår!
10. klasse på Lunderskov Efterskole er en målrettet forbere-
delse til din ungdomsuddannelse. 
Derfor skal du ikke se på 10. klasse som noget, der afslutter 
folkeskolen, men som begyndelsen på din videre uddannelse.

Studie-
vejledning

Vi lægger stor vægt på, at du i løbet af skoleåret finder den rigtige ungdomsuddannelse for dig. Derfor 
er studievejledning en integreret del af den daglige undervisning. Skolen samarbejder i den forbindelse 
med lokale uddannelsesinstitutioner, virksomheder og uddannelsescentre.

Rundkørsel

Vi tænker vores 10. klasse som en 
rundkørsel. Fra rundkørslen er der 
mulighed for at  få adgang til forskel-
lige ungdomsuddannelser. 
Du vælger ikke nogen muligheder fra 
på forhånd, men i løbet af året kan 
du via dine projektvalg finde frem til 
din vej fremad.

10. klasse 

? Handelsskole

Find dine talenter !
- Find din vej !

Teknisk skole

HTX
Gymnasium

SOSU

10. klasse



Journalist i verdens brænd-
punkter
Rundt om i verden er der krig, hun-
gersnød og katastrofer, og vi orker 
måske snart ikke at høre mere om det. 
Men er det ikke også ok, eller hvad? 
Din opgave er at formidle en historie 
fra et af verdens brændpunkter så 
godt, at vi tror du har været der selv. 
Mød journalist Helle Schøler Kjær fra 
DR2 og få professionel kritik af dit 
arbejde.

Borger eller forbruger
Vi skal ud og teste ”danskeren”. 
Er han borger i et solidarisk sam-
fund, hvor man gør det, der er 
til fælles bedste? Eller er han en 
nøjeregnende forbruger, der bare 
vil have mest muligt for sine skat-
tepenge? Og hvordan ser det ud om 
20 år?

Teaterlys
Efter dette projekt vil en tur i teateret 
aldrig blive det samme igen, for nu vil 
du være lige så optaget af at kigge 
over scenen som på scenen. Du lærer 
om lysets farver og natur, stemninger 
og effekter, strøm og sikkerhed og en 
masse om organisering og problem-
løsning.

Robotter
Verden er fuld af små og store robot-
ter. På skolen har vi nogle ’lysrobotter’ 
de såkaldte movingheads som du skal 
lære at betjene. Men vi kommer også 
rundt om den industrielle udvikling, 
miraklet i Japan og måske et kig ud i 
fremtiden.

EkEksempler på projekter

Uanset hvad du skal lave i 
fremtiden, vil du få stor glæde af 

at kunne arbejde projekt-orienteret. 
At arbejde projektorienteret vil sige, 

at man deler sine opgaver op i større og 
mindre projekter med klare afgrænsnin-

ger og mål. 
I projekter arbejder man ofte sammen med 

andre, og derfor er evnen til samarbejde 
utrolig vigtig. I løbet af projektet skal du 

kunne kombinere din egen indsats med 
arbejdet i projektgruppen og bidrage til 
den samlede løsning. Evnen til at gøre 
dette kvalificeret, regnes idag for 
én af de vigtigste evner, når du 
skal søge nyt job eller ny 

uddannelse.

10. kl er projektarbejde



Skolevej 19
6640 Lunderskov

75586211
post@lunderskov-efterskole.dk
www.lunderskov-efterskole.dk

Lunderskov Efterskole
 er en efterskole med 

musik og teater som speciale 
og et kristent værdigrundlag.


